

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 167 (2409)

СУББОТА

23

АВГУСТА

1958 года

Цена 15 коп.

УБОРКЕ УРОЖАЯ ДОРОЖИТЬ КАЖДЫМ ДНЕМ!

Быстро убрать и продать ранний картофель

Немало сил и труда приложили колхозники сельхозартели района, чтобы вырастить рожай раннего картофеля. Но вырастить его — это одно дело. Другое дело, чтобы ранний картофель быстро убрать и продать государству. От этого зависит результат всего предыдущего труда колхозных полевиков, механизаторов, специалистов сельского хозяйства.

Советское правительство, считывая важность обеспечения населения городов и поселков аними овощами и картофелем, всячески поощряет их выщивание. С этой целью, как известно, действуют повышенные закупочные цены. Известно, например, что до 21 августа колхозы получали за каждый килограмм раннего картофеля, отданный в торговую сеть или заготовительный пункт, по два рубля за килограмм. 21 августа уже несколько поднялась закупочная цена. Отда совершенно ясно, что чем быстрее ранний картофель будет убран и продан государству, тем выше доход получат колхозы. Нужно помнить, что 1 сентября резко понизятся закупочные цены на картофель.

Это хорошо понимают колхозники сельхозартеля «Обновляющая земля» (председатель Хазов). Не снижая темпов уборки зерновых культур и заготовки кормов для общественно-животноводства, они к 20 августа выполнили план продажи раннего картофеля на 279,5 цента и внесли в колхозную кассу 112 тысяч рублей. Вот по-хозяйски!

Значительный доход от продажи раннего картофеля поступает также в колхозную кассу сельхозартеля «Май». Этот колхоз выполнил план продажи раннего картофеля к 20 августа на 3,6 процента.

Экономическая выгода от продажи раннего картофеля очевидна. И все же в отдельных колхозах района упускают резерв увеличения дохода. Недопустимо затягивать сроки уборки и продажи раннего картофеля, например, колхозы имени Ленина и имени Ильина. Они продали до 20

августа всего лишь по 27—34 центнера картофеля, выполнив план всего на 7—8 процентов. Эти колхозы потеряли десятки тысяч рублей.

Упускают возможности, затягивают продажу раннего картофеля и колхозы «Путь к коммунизму», имени Ильича, «Восход» и совхоз «Родина». Они также еще далеки от выполнения плана. Задержка копки и продажи картофеля здесь происходит потому, что плохо используется картофелеуборочная техника. В сельхозартелях «Восход», например, не отрегулирована конная картофелекопалка. Вместо того, чтобы сбрасывать выкопанные клубни в одну сторону, она разбрасывает их по всему полю, что затрудняет работу подборщиков, замедляет темпы уборки.

Руководители некоторых колхозов, как, например, имени Ленина, «Путь к коммунизму», считают, что рано еще копать картофель, пусть, мол, подрастет. Это — неверное суждение. Продажа картофеля сейчас, пока действуют повышенные закупочные цены, дает ощутимую экономическую выгоду. Нельзя медлить с продажей государству раннего картофеля.

Руководителям колхозов, партийным организациям, специалистам сельского хозяйства надо немедленно организовать уборку раннего картофеля и продажу его государству. Механизаторы колхозов и РТС должны включить на полную мощность картофелеуборочные механизмы — конные и тракторные картофелекопалки, картофелеуборочные комбайны. Надо широко развернуть соревнование на уборке картофеля между отдельными колхозниками, а также между сельхозартелями с тем, чтобы до 1 сентября выполнить план продажи государству раннего картофеля каждым колхозом, совхозом и в целом по району. Это существенно укрепит финансовое положение коллективных хозяйств.

Ранний картофель — важный источник доходов сельхозартелей, его надо использовать полностью.

Под урожай будущего года

Урожай зерновых и картофеля продолжая заготовку кормов общественного скота, колхозники сельхозартеля «Обновляющая земля» не забывают и о условиях для получения будущего урожая в будущем году. Они уже сейчас вывезли навоз, скопившийся возле двора в деревне Кривосвободившиеся поля известили удобрениями. Для выпол-

нения этой работы по договоренности с руководством Сланцевской РТС в колхоз прибыли два самоходных трактора «ДТ-54», оборудованные специальными ковшами. Шоферы Николай Теплов и Александр Разиков, а также тракторист Евгений Цветков потрудились на славу. Меньше чем за полтора дня они вывезли на поля около 150 тонн органических удобрений.

В борьбе за быструю уборку урожая

В колхозе «Восход» хорошо трудятся на уборке урожая озимых хлебов машинист И. Марков. Он во второй бригаде (деревня Вороново) за 4 дня скопил рожь конной лобогрейкой на площади более 15 гектаров. Также отличаются в труде тракторист Н. Сейгушев и машинист Т. Халин. Они за последние дни тракторной жаткой убрали рожь на полях первой бригады с 30 гектаров.

Надо лучше готовить технику к работе

В колхозах района идет горячая пора уборки озимых хлебов. Казалось бы, что Сланцевская РТС должна к этому времени хорошо подготовить всю технику. Но на деле получается, что не все машины отремонтированы. На днях из РТС в колхоз имени Ленина доставлен самоходный комбайн для уборки зерновых культур. Принял его комбайнер В. Урес. Но продолжительное время работать на этой машине т. Урес не мог, она была неисправна.

Директору Сланцевской РТС т. Комарову все же следует больше обращать внимания на ремонт техники.

П. ДМИТРИЕВ.

На воскресенье в колхозе

Коллектив рабочих и служащих Сланцевской мебельной фабрики систематически выезжает на воскресники в свой подшефный колхоз «Май», оказывает большую помощь в заготовке кормов, в уборке урожая.

В минувшее воскресенье на копку раннего картофеля с фабрики выезжали 60 человек. Дружно работали мебельщики. Особенно проявили себя рабочие лесощеда, которым руководит коммунист В. Лисаков. Инициативно трудились здесь А. Бауров, В. Георгиева, В. Васильева, В. Семенова, М. Антипова, А. Ильина, П. Воробьева, Е. Зезина, М. Шидловская и многие другие. За сравнительно короткий срок рабочие убрали ранний картофель на площади в 1,5 гектара.

Но надо заметить, что в этот день мы могли бы убрать картофеля значительно больше, но руководители колхоза взяли 10 человек на подвозку соломы, а другие 10 человек использовались на разных работах.

А. ГУСАРОВ,
секретарь комсомольской организации мебельной фабрики.

РАБОЧИЕ ГАЗОСЛАНЦЕВОГО ЗАВОДА разворачивают соревнование в честь 41-й годовщины Великого Октября

Славный почин трудящихся Ленинграда — широко развернуть социалистическое соревнование в честь 41-й годовщины Великого Октября — находит горячий отклик среди рабочих и служащих газосланцевого завода. В эти дни в цехах проходят общие собрания, на которых газовики подводят итоги выполнения производственного плана за прошедший месяц и берут на себя новые социалистические обязательства в честь всенародного праздника — 41-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

С большим подъемом прошло собрание в химическом цехе завода. Начальник цеха Пина Яковлевна Краснова сообщила об итогах работы цеха за прошлый месяц. Химики увеличивают выпуск продукции. Производственный план июля они выполнили на 102,5 процента. Впереди соревнующихся — смена, которой руководит Роза Павловна Березина. Рабочие смены Павел Львов, Ольга Антонова и другие трудятся четко, обеспечивая успешное выполнение производственного задания.

Работница рудоподготовки Федосья Глушнова ежедневно выполняет сменные задания на 120 процентов. Хорошая трудовая слава идет в цехе о машинисте воз-

душного компрессора Валентине Константиновой. На ее рабочем месте идет переходящий вымпел — свидетель отличия в труде. Коллектив цеха в честь 41-й годовщины Великого Октября принял новые социалистические обязательства. Химики будут бороться за то, чтобы увеличить выпуск продукции и снизить ее себестоимость.

На собрании в электроцехе об итогах работы рассказал т. Хогеев. Электрики тт. Винокуров, Жильцов, Евлампиева и другие в своих выступлениях говорили о недостатках, мешавших в работе. Участники собрания потребовали от администрации цеха, чтобы она лучше организовывала труд, больше заботилась об отдыхе трудящихся.

На собрании были названы лучшие люди цеха, показывающие достойный пример в выполнении взятых на себя социалистических обязательств. В их числе — тт. Васильев, Романова, Гоничев, Володугин, Варламов, Косенков, Грызунова, Цветков и другие. Электрики дали слово, что будут работать еще лучше, активно участвовать в рационализации и изобретательстве, экономить материалы и средства, бороться за высокое качество продукции.

П. ГОРБУНОВ.

ПО родной стране

Закончился Международный астрономический съезд

20 августа в Москве закончился X Международный астрономический съезд. Заключительное заседание было посвящено ряду организационных вопросов.

Президентом союза избран выдающийся голландский ученый, директор Лейденской обсерватории Я. Оорт. Избрано также четыре новых вице-президента (из шести): Л. Гольдберг (США), Р. Петри (Канада), Р. Стой (Южная Африка), Б. Штернберг (Чехословакия). Два вице-президента прежнего состава Б. Кукаркин (СССР) и О. Хэмап (ФРГ) не подлежали переизбранию.

Генеральным секретарем союза избран Д. Сэдлер (Англия).

Новый президент, профессор Я. Оорт отметил в своей краткой речи дружеский характер и научную ценность прошедших дискуссий на съезде в Москве и призвал к дальнейшему расширению сотрудничества между астрономами всего мира.

С речью от имени иностранных участников съезда выступил профессор П. Ван де Камп (США). Он выразил благодарность Советскому правительству, всем организациям и отдельным ученым СССР за успешное проведение в Москве X Международного астрономического съезда. (ТАСС)



Подведены итоги Всесоюзного открытого конкурса на лучший проект памятника основоположнику научного коммунизма Карлу Марксу. Памятник будет установлен в центре Москвы, на площади Свердлова.

На снимке: проект памятника Карлу Марксу, удостоенный первой премии. Фото А. Сорокина.

Фотохроника ТАСС



В Москве находится известный певец, выдающийся борец за мир и дружбу между народами Поль Робсон. На снимке: Поль Робсон в Московской студии телевидения. Фотохроника ТАСС

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

КОММУНИСТЫ ВСКРЫВАЮТ НЕДОСТАТКИ В РАБОТЕ ПАРТБЮРО

В партийной организации центральной электростанции состоялось отчетно-выборное собрание. Коммунисты заслушали и по-деловому обсудили отчет о работе партбюро. Тайным голосованием избрали новый его состав и наметили ряд мер по улучшению партийной работы на предприятии.

Члены партийного бюро, говорит секретарь парторганизации т. Кишаковский, — стали больше уделять внимания улучшению руководства социалистическим соревнованием, осуществлению партийного контроля хозяйственной деятельности администрации. Все это положительно сказалося на работе энергетиков. Государственный план по выработке электроэнергии за 7 месяцев выполнен на 110,3 процента, снижена себестоимость электроэнергии. Производительность труда рабочих повысилась на 7,5 процента против плана.

Говоря о достигнутых успехах в работе предприятия, т. Кишаковский подробно остановился на недостатках в деятельности технического совета и бюро по рационализации и изобретательству. Он отметил, что хозяйственные руководители еще допускают волокиту с внедрением в производство новшеств, предложенных рационализаторами. Так, например, произошло с внедрением рационализаторского предложения тт. Комарова и Дуричанова. А предложение тов. Назурова не было рассмотрено в течение более двух месяцев. В этой волоките повинен руководитель технического совета т. Гуськов.

Не все гладко обстоит и в профсоюзной работе на предприятии. Докладчик отметил, что итоги соревнования, которые ежемесячно подводятся на заседании завкома, не обсуждаются на собраниях рабочих по цехам и сменам. Заводской профсоюзный комитет не проводит общих собраний рабочих

станции, а партийное бюро смирилось с этими недостатками в профсоюзной работе.

О политической учебе коммунистов в докладе было сказано много положительного. В действительности же и на этом главнейшем участке партийной работы со стороны членов партбюро имелись упущения. Так, например, начальники цехов и инженеры не были охвачены политической учебой. Эти руководители непростительно забыли о том, что в их подчинении находятся десятки производственников, с которыми им необходимо повседневно проводить воспитательную работу. Напрашивается вопрос: могут ли они быть полноценными руководителями и воспитателями, если сами не повышают политический кругозор?

В обсуждении отчетного доклада партбюро приняло активное участие коммунисты тт. Дурбажева, Гуськов, Зверев, Воронов и другие. Они критиковали членов партийного бюро за плохое руководство комсомольской организацией, за неудовлетворительную воспитательную работу с руководящими кадрами. В выступлениях коммунистов указывалось, что на электростанции велика текучесть инженерно-технических работников, которые здесь не уживаются и переходят работать на другие предприятия. Так, например, произошло с молодыми специалистами техником т. Федоровым и инженером т. Поповым.

Собрание приняло постановление, направленное на улучшение партийной работы на предприятии. Коммунисты тайным голосованием избрали в новый состав партбюро тт. Золотовскую, Евпалову, Гуськова, Ипатову и Кишаковского. Секретарем парторганизации избрана дежурная главного щита управления т. Золотовская.

Б. КУКАНОВ,
инструктор райкома КПСС.

ПО нашему району

Концерт московских артистов на клубных сценах

В клубах нашего города с большим успехом прошли концерты Аркадия Талмазова — артиста Московского Государственного театра имени К. С. Станиславского и В. И. Немировича-Данченко с участием других артистов московских театров. Программа, включающая в себя арии из опер и оперетт, русские, украинские, негрятские, шотландские, венгерские

песни, а также песни других народов, доставила много удовольствия и бодрого настроения сланцевскому зрителю. Особенно вызывал приятное чувство красивый, сильный голос артиста Аркадия Талмазова. Он заставлял подолгу аплодировать. В знак благодарности московским артистам за хороший концерт зрители преподнесли им букеты цветов.

Экскурсия в Нарву

В прошедшее воскресенье группа рабочих и служащих строительного управления № 6 выехала на экскурсию в город Нарву. Строители ознакомились с историческими местами города, посмотре-

ли крепость, посетили городской музей. В экскурсии приняли участие 50 человек.

Сейчас строители готовятся к экскурсии в город Ленинград. Решено побывать в одном из театров города.

В магазине Лениниготорга

Многолюдно в эти дни в Сланцевском магазине Лениниготорга. Среди покупателей много школьников. До начала учебного года остаются считанные дни, и ученики стараются закупить все необ-

ходимое: учебники, тетради, карандаши, ручки.

Ежедневно выручка магазина от продажи школьно-письменных принадлежностей составляет от 3 до 4 тысяч рублей.

ПО МЕТОДУ ПЕРЕДОВИКОВ

ГОРНЯКИ рудника «Октябрьский» Семипалатинского совнархоза широко подхватили ценный почин донецкого шахтера Александра Кольчика, предложившего начать соревнование за снижение себестоимости продукции.

За пять месяцев текущего года снижение себестоимости добываемой руды дало около полумиллиона рублей экономии. Для крепления штреков здесь применяют металлургические крени, что сберегает 60 процентов крепежного леса.

Создание комплексных бригад повысило производительность труда на 30 процентов.

Впереди соревнующихся идет горный цех. Всеобщим уважением коллектива пользуется руководитель комсомольско-молодежной смены горного цеха горный мастер Алексей Примаков, приехавший на рудник после окончания Щучинского горного техникума.

На снимке: горный мастер комсомолец Алексей Примаков.

Фотохроника ТАСС.



КОГДА ЗАКАЗЧИК НЕ ПОРТИТ ОТНОШЕНИЙ С ПОДРЯДЧИКОМ...

Строительство цементного завода идет неудовлетворительно

Широко развернувшееся строительство требует, чтобы быстрыми темпами увеличивалось производство стройматериалов. Особенно приковано внимание сейчас к производству цемента. Вопрос обеспечения строек цементом — основной вопрос. Не случайно поэтому в настоящее время строительям Сланцевского цементного завода предъявлены серьезные требования, чтобы они резко повысили темпы работ, сократили стоимость строительства и сроки ввода предприятия в действие.

Как же идет сейчас строительство нашего цементного завода? Материалы проверки показали, что сооружение его, осуществляемое коллективом треста № 31 (управляющий т. Сапфир), ведется крайне неудовлетворительно. План строительно-монтажных работ семи месяцев выполнен лишь на 87 процентов. Темпы строительства на протяжении всего первого полугодия очень низкие.

Из вводимых в эксплуатацию в третьем квартале объектов завода наиболее важными являются: карьер известняка, отделение первичного и вторичного дробления, школа на 400 учащихся и 33-квартирный жилой дом. Казалось бы, все условия есть для успешной работы на этих объектах. Они полностью обеспечены проектно-сметной документацией и ассигнованиями по титульному списку. Однако техническая их готовность на 1 августа составляет: по карьере известняка — 76 процентов, по отделению первичного и вторичного дробления — 38 процентов и по школе — 61 процент.

На строительстве цементного завода до сих пор не изжиты приписки невыполненных объемов работ. Только в результате пря-

мых приписок в актах приемки, а также применения завышенных расценок и сметных цен, не соответствующих фактически выполненным работам, установленных при контрольных обмерах, отделением Промбанка произведено снятие, как незаконно начисленных к оплате, 870 тысяч рублей.

Особенно плохо обстоят дела на участке, руководимом прорабом т. Ануфриевым. Здесь приписки к выполненным работам составили на сумму 153 тысячи рублей (на таких конструктивных элементах, как бетонная подготовка под полы, устройство подстилающего слоя из кирпичного щебня, черные полы, земляные работы и другие). На участках, возглавляемых прорабами тт. Бураковым и Груздовым, приписки невыполненных объемов работ сделаны на 79 тысяч рублей. А в связи с приписками на этих прорабах возник перерасход фондов заработной платы на сумму 203 тысячи рублей.

Недопустимо плохо организован труд на стройплощадках, вследствие чего внебюджетные, непроизводительные затраты составляют 40—45 процентов всей выплаченной заработной платы, тогда как в нормально организованном хозяйстве эти расходы не должны превышать 15—20 процентов.

Такое неудовлетворительное положение объясняется тем, что на стройке нет борьбы за бережливость и экономию. Отсутствует должный контроль за ведением работ, расходом средств. Акты на выполненные строительно-монтажные работы составляются недоброкачественно. Допускается ведение работ на объектах, не обеспеченных проектно-сметной документацией или отсутствующих в

годовых титульных списках. Это достаточно сказать, что этим причинам Промбанк введено снятием с расчетов строительно-монтажных работ в текущем году 1.805 тысяч рублей. В результате строительства испытывает тяжелые затруднения, производит временные выплаты работникам за строительно-монтажные материалы.

Почему так произошло все это? Потому, что строительного треста № 31 не было серьезного внимания технического руководства к фактически выполненной строительно-монтажной работе. В актах приемки, оформляемых работниками, не велась из рук вон плохая работа. В этом большая доля вины на руководителей стройки завода (директор т. Цульке) и ответственных относительно приемки выполненных работ. В отсутствие должной ответственности к строителям оговаривалось, что повлияло на ход работ в строительстве, дало повод для приписки невыполненных работ.

Нельзя дальше терпеть серьезные недостатки в строительстве цементного завода. Строительному тресту № 31 необходимо в срочном порядке изменить стиль работы, упорядочить технический контроль за ведением работ, активизировать работу по приятию в эксплуатацию. А дирекции цементного завода необходимо в срочном порядке принять меры по ликвидации задержек в строительстве, сугубо с позиций государственных интересов.

Р. АНТИПОВ,
управляющий отделением

На предприятиях Ленинграда

Химическая лаборатория — производству

Работники химической лаборатории завода «Вулкан» внедряют в производство трикотажных машин новые материалы. Под руководством инженера З. Губаревой здесь создан специальный лак для предохранения металлических частей машин от коррозии. Он используется теперь при консервировании машин перед транспортировкой их на текстильные фабрики, и особенно в страны с тропическим климатом. В отличие от применяемых до сих пор специальных жирных смазок лак легко наносится на детали и быстро смывается.

Коллектив лаборатории успешно внедряет также эпоксидные смолы. С их помощью металл приклеивается к резине, абразивы — к металлу.

Воздушные выключатели нового типа

На заводе «Электроаппарат» закончен монтаж опытной фазы воздушного выключателя с отключающей способностью 10 миллионов киловатт-ампер. Аппараты такой мощности, рассчитанные на напряжение 220 киловольт с силой тока в две тысячи ампер, создаются в Советском Союзе впервые. Они конструктивно отличаются от всех существующих типов подобной высоковольтной аппаратуры и надежнее их в действии.

Первая партия ключателей нового типа направлена в этом году в ГЭС.

20 миллионов учеников

Коллектив типографии «Ленинградский двор» имени А. У. Гайдара досрочно выполнил задание на выпуск 20 миллионов экземпляров учебников для начальной школы. В типографии работают 20 миллионов экземпляров учебников. В настоящее время в Ленинграде выпускается 10-х классов. Учебники для начальной школы — первая и вторая части. Учебники по математике.

Колхоз имени Ленина обязан больше производить молока

Колхоз имени Ленина за 7 месяцев получил молока в среднем от 1500,8 килограмма меньше на 116 килограммов, чем надоено за такой же период в прошлом году. И надо признаться, что в колхозе нет той борьбы за то, чтобы налить упущенное. Август — приятный месяц для получения высоких удоев молока, только более полно использовать корм. Однако многие животноводы колхоза этого не учитывают. Взяв, например, работу к молочно-товарной ферме, расположенной в деревне Велико-Здесь в подкормку коровам огрубевший овес. Животные его поедают, он остается в шках. Сейчас следовало бы рыхлить животных отавой. Об этом и сами доярки говорят неправильно.

На животноводческой ферме де-Заображье с подкормкой дело обстоит еще хуже. Доярки В. Федосеева и Лукова подкармливают коров с переборами. А доярка Урбакова, когда подменяет в другую доярку в выходной совсем никакой подкормки им не дает, считает это не-ельным.

Оценка подкормки скота, проявляют животноводы, ивает рост продуктивности гвенного животноводства. В ачалось снижение удоев, получил молока за этот ме-еньше на 6 центнеров, чем надоено в предшествующем — в июне. В августе еш-начали снижаться удои. 1 августа получен здесь и удои 1408 килограммов м по колхозу, то 10 августа адонди в сутки 1362 кило-

грамма, а за последнее время получают каждый день на 100—130 килограммов молока меньше, чем надаивали в первых числах августа.

Нельзя считать нормальным и такой факт, когда доярка, работающая на ферме деревни Велико-Село, О. Дмитриева по собственному усмотрению решила корову по кличке Волга доить один раз в сутки, а отел ее ожидает в январе. Это значит, что корова Волга, по мнению доярки, должна находиться в сухостое около 5 месяцев. И странно, что зоотехник т. Андрианова смирилась с этим.

Цифры и факты свидетельствуют о том, что в колхозе имени Ленина не используются резервы по увеличению производства молока для выполнения взятого обязательства колхозом.

Встает вопрос: почему в колхозе имени Ленина имеют место такие неурядицы? Это все потому, что зоотехник т. Андрианова неглубоко вникает в дело. А коммунисты колхоза не вскрывают недостатков, не указывают на них и не принимают мер к улучшению работы животноводов. Достаточно сказать, например, что здесь вот уже более двух месяцев как не проводятся производственные совещания с работниками животноводства.

Для того, чтобы колхоз имени Ленина выполнил свои обязательства по производству молока — получил не менее 2700 килограммов молока от коровы, надо в кратчайший срок улучшить работу в животноводстве. Этого добиться можно, только следует правильно использовать имеющиеся большие резервы.

З. КЛОПСКАЯ.

Навстречу 40-летию ВЛКСМ



Кировская область. В колхозе «Маяк» Просницкого района за последние годы производство сельскохозяйственных продуктов увеличилось в 5—6 раз. Надой молока от каждой коровы вырос в 1957 году по сравнению с 1954 годом с 630 килограммов до 3052. В текущем году животноводы решили получить в среднем не менее 4 тысяч килограммов молока от коровы.

Немалый вклад в развитие сельского хозяйства внесли комсомольцы. Первичная организация ВЛКСМ колхоза «Маяк» насчитывает 120 членов. Юноши и девушки с большим подъемом трудятся на полях и фермах. Только от полученного молодыми доярками сверх плана молока колхоз имеет в первом полугодии 28700 рублей дохода. Больших успехов добились молодые механизаторы, полеводы.

За последнее время в колхозную комсомольскую организацию влилось много юношей и девушек, окончивших среднюю школу. В колхозе они приобрели различные специальности.

Из средней школы пришла на молочно-товарную ферму колхоза «Маяк» Евгения Гардымова. Теперь она работает учетчиком. Ею создан на МТФ красный уголок.

На снимке: Евгения Гардымова (слева) и ее подруга доярка Нина Микрюкова.

Фотохроника ТАСС

Сводка

о ходе сельскохозяйственных работ
в колхозах и совхозе района
на 20 августа 1958 года

Наименование колхозов	Скато зерновых в процентах к плану	Посежено озимых в процентах к плану	Заготовлено кормов (тонн)			в среднем на корову
			сена	на одну переводную голову	сена	
Имени Калинина	12,5	27,0	765	1,68	850	4,72
Имени Ленина	10,2	52,0	650	1,7	1055	6,39
„Шахтер“	13,3	46,0	740	1,46	710	3,03
„Обновленная земля“	21,2	23,1	500	1,57	700	5,0
„Мая“	11,5	13,4	736	1,44	1050	4,84
„Восход“	12,5	13,0	1211	2,18	1105	4,01
„Путь к коммунизму“	20,6	39,0	650	2,12	700	5,31
Имени Ильича	10,0	35,0	560	2,27	500	4,55
Совхоз „Родина“	18,2	12,5	972	1,7	1326	4,02
Всего по району	14,4	29,3	6784	1,76	7996	4,48

СТРОЯТ БЫСТРО, ДОБРОТНО

В апреле нынешнего года около животноводческой фермы колхоза «Восход» (д. Монастырек) был заложен коровник на 100 голов. Сооружение его начали рабочие пятого строительного управления треста № 31. Но вот в конце мая строительные леса опустели. После двухмесячного перерыва на колхозную стройку приехала бригада Михаила Петровича Колосова, состоящая из 8 человек. В бригаде есть плотники, каменщики и другие специалисты строительного дела. Они дружно взялись за работу. Ведут бутовую кладку фундамента, кирпичную кладку столбов, сами готовят раст-

вор, сооружают деревянные стены и т. д. Итог получился хороший. Бригада М. П. Колосова за 10 дней выполнила такой объем работ, какой был выполнен за 2 месяца предыдущими строителями. За счет чего достигнут успех? Строители начинают рабочий день в 6—7 часов утра и кончают в 7—8 часов вечера, материалы завозят накануне рабочего дня, трудятся слаженно. Бригада Михаила Колосова приняла обязательство сдать в эксплуатацию новый скотный двор к стойловому периоду в животноводстве.

Н. НИКОЛАЕВ.

НАМ отвечают

„Решительно бороться с пьянцами“

Под таким заголовком в газете «Знамя труда» было опубликовано письмо С. Федорова. В нем рассказывалось, что в столовую № 7 ОРСа треста «Ленинградсланец» некоторые посетители приносят водку и распивают ее там, а работники столовой не ведут борьбы с нарушителями общественного порядка. Посудодборщица т. Глушаченкова, например, больше интересуется сбором бутылок, чем поддержанием порядка в столовой. Заведующий столовой № 7 тов-

Астахов сообщил в редакцию, что письмо обсуждалось на профсоюзном собрании работников столовой. Отмечено, что факты, указанные в нем, соответствуют действительности. Собрание предупредило т. Глушаченкову за ее слабую работу, наметило конкретные мероприятия по борьбе с нарушителями общественного порядка и обратилось к комитетам комсомола газосланцевого завода и треста № 31 с просьбой оказать помощь работникам столовой в борьбе с лицами, распивающими в столовой водку.

Разговор о вечерах отдыха молодежи

Эстрадный оркестр нужен!

то тихим августовским вечером я по одной из улиц на-орела. Вдруг чья-то рука та мое плечо. Ривет, старина! Что это ты под ногами считаешь и не ешь никого вокруг? м шагал мой товарищ еше лной скамье. дравству! — отозвался я. — считать надоело, вот и пел-еялся на камни. е спешить? — спросил он. т, просто вышел подышать воздухом. у тогда вот что: завернем- в это заведение, — при-азал рукой на буфет. — Се-ний вечер я хочу провести знии своего друга у, пойдём, пойдём. — тянул я.—Я угощаю. Тянем по для настроения. т, лить я не буду, а ты мне зот что скажи: давно ли ты истился к этому? ы, это ты брешь. При-стра- — передразнил он меня.) я выпиваю, не люблю. А кажешь делать? Другой ая скака возьмет... одил бы в кино, на танцы. ся, ты был заядлым тан-

постарше нас с тобой. А возьмется играть духовой оркестр: гудит, трубит, словно музыкантам медведь на ухо наступил. А сколько играют: полчаса игры — час отдыха. Девчата сгрудятся в одном углу зала, парни — в другом. И все почему? Пластинки, сотни раз игравшиеся. Правду ребята говорят: «Давно пора сменить пластинку». Вот так и живем — скака! Вот если б был у нас эстрадный оркестр, тогда б я первый отпразднел на танцы. Посмотрев в сторону клуба, мои собеседник с досадой махнул рукой. — Э-э, да что говорить... В общем, раз ты не хочешь, то и я не пойду, противна мне водка. Этот разговор заставил меня призадуматься. Вот, оказывается, одна из причин, которая приводит к выпивкам. В самом деле, танцы и вечера отдыха молодежи, на которых наши юноши и девушки должны были бы отдыхать и веселиться после трудового дня, настолько скучны и однообразны, что не влекут и не интересуют молодежь. Старые пластинки и заурадная игра духового оркестра ни в коей мере не могут удовлетворить возросших запросов нашей молодежи. Возьмем, к примеру, выступление Псковского молодежного эстрадного оркестра, который приезжал в Сланцы в первых числах августа. Вечер. Половина девятого.

Перед красивым зданием Дома культуры толпится народ. Слышится один и тот же вопрос: — Нет ли лишнего билетика? Пятисотместный зрительный зал не в силах вместить всех желающих попасть на концерт молодежного эстрадного оркестра. Концерт начинается вступительным маршем, живая зажигающая мелодия которого доносится со сцены, еще закрытой от зрителей ярко-красным бархатом занавеса. Но вот занавес раздвигается, и зрительному залу открывается сцена. купаживающаяся в разноцветных лучах осветительных приборов. В центре — восьмерка молодых улыбающихся музыкантов, ведущих задушевную беседу с публикой на самом красивом из всех языков — на языке музыки. Здесь находят удовлетворение самые разнообразные вкусы. Быстрый фокстрот меняется медленным танго. Если вас не волнует напевная мелодия, то вашу кровь зажигает темпераментный мексиканский танец. Пароодобрительному гулу в зале, по частым взрывам аплодисментов чувствуется, что игра музыкантов понравилась зрителям. — Неплохо бы и нам такой оркестр занять, — замечает солидный мужчина из третьего ряда. — Вот это было б здорово! загорелся его сосед справа. Действительно, чем мы хуже псковичей? Когда закончился концерт, зри-

тели не направилась к выходу, не разошлись по домам — все собралось в фойе. Оркестранты рас-селись по местам и под сводами зала полились одна за другой мелодии танцевальной музыки. Даже пожилые люди, которых никогда не увидишь на наших так называемых вечерах отдыха молодежи, сейчас с интересом слушали музыку, да и не только слушали — сами танцевали. Все получили удовольствие от проведенного вечера и у многих в голове пронеслась мысль: «Как жаль, что такие интересные вечера танцев случаются у нас редко!» Сланцы — молодой, растущий город, значительный промышленный центр Ленинградской области. В последние годы он все настойчивее заявляет о своем существовании. Крупный шаг сделан здесь в направлении подъема культуры. Если некогда лет назад пассажиры вынуждены были ездить в тряских деревянных фургонах, то теперь мы имеем прекрасные комфортабельные автобусы, курсирующие до Ленинграда и по многим маршрутам нашего города и района. Теперь в Сланцах к услугам зрителей великолепный Дом культуры. Но какими скучными были вечера отдыха молодежи шесть лет назад, такими они остались и сейчас, как раньше наша моло-

дежь слушала на танцах синлыва-тую музыку радиолы, так это продолжалось и по сию пору. Почему бы не организовать свой, может быть, даже профессиональный эстрадный оркестр? В самом деле, чем мы хуже псковичей? У нас имеется Дом культуры, который не имеет себе равных даже в таком крупном областном центре, как Псков. У нас есть энтузиасты эстрадного оркестра. Остается нерешенным вопрос — материальная сторона дела. В настоящее время в Сланцах имеются четыре клуба и Дом культуры, которым вполне под силу организовать на весь район небольшой эстрадный оркестр. По разу в неделю он мог бы выступать на вечерах отдыха молодежи в каждом из клубов или давать свои концерты. Сейчас за решение этого вопроса берется райком комсомола. А вопрос действительно животрепещущий. Неплохо было бы собрать всех руководителей учреждений культуры района, чтобы они высказали свои мнения по поводу оживления вечеров отдыха молодежи и создания постоянного эстрадного оркестра. Хочется думать, что мечты сланцевской молодежи об эстрадном оркестре скоро станут действительностью.

Е. САМАРИН.

КАЛЕНДАРЬ

встреч по спортивным играм на 1-й Славцевской спартакиаде ДСО „Труд“ 1958 года

24 августа

ГОРОДКИ (мужчины)
Судья т. Дмитриев А.
1-я пара — шахта имени Кирова — ГСЗ
2-я пара — шахта № 2 — шахта № 1
3-я пара — шахта № 3 — трест № 31

начало в 15 часов
начало в 15 ч. 30 м
начало в 16 часов

БАСКЕТБОЛ (мужчины)
Судья т. Сафрин Г.
1-я пара — ГСЗ — шахта № 2
2-я пара — шахта имени Кирова — шахта № 1
3-я пара — трест № 31 — шахта № 3

начало в 14 часов
начало в 14 ч. 30 м
начало в 15 часов

ВОЛЕЙБОЛ (женщины)
Судья т. Рокотов Е.
1-я пара — шахта имени Кирова — мебельная фабрика
2-я пара — шахта № 3 — трест № 31
3-я пара — шахта № 1 — шахта № 2

начало в 14 часов
начало в 14 ч. 30 м
начало в 15 часов

ФУТБОЛ (мужчины)
Судья Савич М., Тельных А.
1-я пара — мебельная фабрика — трест № 31
2-я пара — шахта № 2 — шахта № 1

начало в 14 часов
начало в 16 часов

25 августа

БАСКЕТБОЛ (женщины)
Судья т. Сафрин Г.
1-я пара — шахта № 2 — ГСЗ
2-я пара — шахта имени Кирова — шахта № 3
3-я пара — шахта № 1 — мебельная фабрика

начало в 11 часов
начало в 11 ч. 30 м
начало в 12 часов

ВОЛЕЙБОЛ (мужчины)
Судья т. Рокотов Е.
1-я пара — мебельная фабрика — шахта имени Кирова
2-я пара — трест № 31 — ГСЗ
3-я пара — шахта № 2 — шахта № 1

начало в 11 часов
начало в 11 ч. 30 м
начало в 12 часов

ГОРОДКИ (мужчины)
Судья т. Дмитриев А.
1-я игра — победитель 1-й пары играет с победителем 2-й пары
2-я игра — победитель 3-й пары играет с мебельной фабрикой

начало в 12 часов
начало в 12 ч. 30 м

ФУТБОЛ (мужчины)
Судья Савич М., Тельных А.
3-я пара — шахта № 3 — ГСЗ-11
4-я пара — ГСЗ-1 — шахта имени Кирова

начало в 16 часов
начало в 18 часов

НАСТОЛЬНЫЙ ТЕННИС (мужчины и женщины)
Судья т. Равин Н.
1-я пара команд — мебельная фабрика — шахта имени Кирова
2-я пара команд — шахта № 3 — трест № 31
3-я пара команд — шахта № 2 — шахта № 1

начало в 15 часов
начало в 16 часов
начало в 17 часов

26 августа

БАСКЕТБОЛ (мужчины)
Судья т. Сафрин Г.
1-я игра — победитель 1-й пары играет с победителем 2-й пары
2-я игра — победитель 3-й пары играет с мебельной фабрикой

начало в 11 часов
начало в 11 ч. 30 м

ВОЛЕЙБОЛ (женщины)
Судья т. Рокотов Е.
1-я игра — победитель 1-й пары играет с победителем 2-й пары
2-я игра — победитель 3-й пары играет с ГСЗ

начало в 11 часов
начало в 11 ч. 30 м

БАСКЕТБОЛ (женщины)
Судья т. Сафрин Г.
1-я игра — победитель 1-й пары играет с победителем 2-й пары
2-я игра — победитель 3-й пары играет со строительным трестом № 31

начало в 12 часов
начало в 12 ч. 30 м

ВОЛЕЙБОЛ (мужчины)
Судья т. Рокотов Е.
1-я игра — победитель 1-й пары играет с победителем 2-й пары
2-я игра — победитель 3-й пары играет с шахтой № 3

начало в 12 часов
начало в 12 ч. 30 м

ГОРОДКИ (мужчины)
Судья т. Дмитриев А.
1-я игра — ФИНАЛ

начало в 11 часов

26 августа

ФУТБОЛ (мужчины)
Судья т. Майоров Г.
1-я игра — победитель 1-й пары играет с победителем 2-й пары

начало в 18 часов

НАСТОЛЬНЫЙ ТЕННИС (мужчины и женщины)
Судья т. Равин Н.
1-я игра — победитель 1-й пары играет с победителем 2-й пары
2-я игра — победитель 3-й пары играет с ГСЗ

начало в 14 часов
начало в 15 часов

27 августа

ФУТБОЛ (мужчины)
Судья т. Савич М.
1-я игра — победитель 3-й пары играет с победителем 4-й пары

начало в 18 часов

31 августа

БАСКЕТБОЛ (мужчины)
Судья т. Сафрин Г.
Одна игра — ФИНАЛ

начало в 11 часов

БАСКЕТБОЛ (женщины)
Судья т. Сафрин Г.
Одна игра — ФИНАЛ

начало в 12 часов

ВОЛЕЙБОЛ (мужчины)
Судья т. Рокотов Е.
Одна игра — ФИНАЛ

начало в 12 часов

ВОЛЕЙБОЛ (женщины)
Судья т. Рокотов Е.
Одна игра — ФИНАЛ

начало в 11 часов

НАСТОЛЬНЫЙ ТЕННИС (мужчины и женщины)
Судья т. Равин Н.
ФИНАЛ

начало в 11 часов

ФУТБОЛ (мужчины)
Судья т. Савич М.
ФИНАЛ

начало в 18 часов

Райсовет ДСО „Труд“.

ЗА РУБЕЖОМ

Закрытие Международной конференции за запрещение атомного и водородного оружия и разоружение

ТОКИО. (ТАСС). 20 августа в токийском зале Кудан Кайкан, украшенном флагами 39 стран — участниц конференции и эмблемами белого голубя мира, состоялось заключительное заседание IV Международной конференции за запрещение атомного и водородного оружия и разоружение. С огромным энтузиазмом участники конференции приняли основные документы конференции — Декларацию, Рекомендацию международным силам борьбы за мир и Воззвание.

В Воззвании участники конференции признали все народы мира потребовать: 1) Немедленного и безоговорочного прекращения ядерных испытаний. Это, говорится в Воззвании, может быть осуществлено сразу же, если правительства США и Англии последуют примеру Советского Союза; 2) Немедленного вывода американских и английских войск из Ливана и Иордании; 3) Созыва совещания на высшем уровне для нахождения способов ослабления международной напряженности и создания условий для плодотворных переговоров; 4) Обязательства всех правительств не прибегать к применению ядерного оружия ни при каких обстоятельствах.

В Декларации говорится, что в работе конференции приняли участие 122 делегата из стран Африки, Азии, Европы, Северной и Южной Америки и Океании, представляющие 39 национальностей и 11 международных организаций, а также 106 японских делегатов. Все они собрались для достижения общей цели — защиты жизни и благополучия людей.

Отметив серьезную опасность в результате радиоактивных осадков, выпадающих при испытаниях ядерного оружия, делегаты конференции заявляют в Декларации: «В настоящее время в районе Тихого океана проводятся ядерные испытания с баллистическими ракетами среднего радиуса действия, снабженными ядерными зарядами. Это — явная подготовка к ядерной войне. Поэтому борьба против испытаний — это борьба против ядерной войны».

Пресс-конференция президента Эйзенхауэра

ВАШИНГТОН. (ТАСС). Состоялась очередная пресс-конференция президента США Эйзенхауэра. Отвечая на вопросы, касающиеся хода чрезвычайной специальной сессии Генеральной Ассамблеи ООН, президент дал понять, что США по-прежнему не намерены выводить свои войска из Ливана до тех пор, пока ООН не примет мер, обеспечивающих «стабильность» положения в Ливане.

Отвечая на другие вопросы,

Мы, говорится в приветствии, приветствуем одностороннее прекращение Советским Союзом гоним и требуем, чтобы Великобритания немедленно прекратила свои испытания, зываем все страны, которые соглашаются, безусловно, международное соглашение, прещении испытаний оружия.

Проблемы мира и независимости, гласит декларация, неотделимы друг от друга. Мы требуем полного независимости всех стран. Конференция рекомендует организациям и группам, шимся за мир, приложить малые усилия к созданию ких движений в защиту ватывающих все свои нае.

Движения за мир, гово Рекомендациях, основаны маных идеях и не связаны литической партий. Однако жения неотделимы от щего политического необходимости в осуществлении и в ориентации политики на мир.

При нынешнем междуна положении недостаточно лишь общие цели. Не объявить в ясных конкретных задачи и моч общественное мнение, стигнуть этих целей.

Конференция рекомендует за мир установить учеными различных ст собирать и публиковать (опасности радиации.

Конференция рекомендует вести с 15 октября по 15 месячник международных действий, а также кампании против ввоза оружия в те страны, не производят.

После заключительного лауреата международной премии мира председателствующий Кипра Лемме объявил конференцию, которая новым шагом в борьбе мир, международное со во и запрещение ядерной войны».

Отвечая на другие вопросы, президент прямо заявил о выводе американских войска из Ливана зависит от развития событий.

Президент подчеркнул, что переговоры по вопросу о сжения ядерных во он сказал, что переговоры не могут рассчитывать «достаточный» под шаг к проведению с верлах.

Строительному управлению № 7 треста № 31 требуются на постоянную работу квалифицированные штукатуры, кровельщики, плотники. Оплата труда сделанная. Обращаться по адресу: гор. Сланцы, районное управление № 7.